

О ТРОЙНИЦКОМ А. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТРОЙНИЦКИЙ Александр Николаевич, родился в 1869 в Самаре (отец, Тройницкий Николай Александрович, потомственный дворянин; мать, Тройницкая Варвара Ивановна, урожд. княжна Козловская). В 1891 — окончил Императорское училище правоведения с чином титулярного советника, служил в Министерстве внутренних дел, с июня — чиновник особых поручений при Олонецком губернаторе; с июля 1892 — директор Петрозаводского губернского тюремного комитета; с марта 1893 — старший чиновник особых поручений при Черниговском губернаторе; с января 1895 — советник Орловского губернатора; с октября 1896 — служил в земском отделе МВД; с апреля 1898 — непременный член Ставропольского губернского присутствия; с декабря 1900 — директор Ставропольского губернского попечительства о тюрьмах. Женат на Анне Алексеевне Игнатъевой, в семье — дочь Варвара). С июня 1902 — Тобольский вице-губернатор, статский советник; цензор "Сибирского листка" (с 1907 — в разводе с женой). С апреля 1908 — временно исполняющий обязанности Семипалатинского военного генерал-губернатора; с 1909 — вторым браком женат на Софье Дмитриевне Бологовской. С декабря 1911 — в чине действительного статского советника, с февраля 1914 — Тульский губернатор. Женат на Софье Дмитриевне Тройницкой. 3 марта 1917 — арестован и заключен на гауптвахту Тульского Кремля; вскоре освобожден¹, 31 марта уволен по болезни. В сентябре 1919 — арестован в Петрограде и заключен в тюрьму², позднее был освобожден. 23 мая 1924 — арестован в Анапе, приговорен к 3 годам ссылки на Урал и отправлен в Обдорск Уральского края.

ТРОЙНИЦКАЯ (урожд. Бологовская) Софья Дмитриевна, родилась в 1882. Окончила медицинской училище, с 1910 — работала медсестрой в больнице Санкт-Петербурга. Вышла замуж за Александра Николаевича Тройницкого, вице-губернатора. Проживала с ним в Семипалатинске, с 1914 — в Туле, с апреля 1917 — в Петрограде. С лета 1924 — после высылки мужа находилась с ним в Обдорске.

В марте 1927 — Наталья Петровна Мартынова, давняя знакомая Софьи Дмитриевны Тройницкой, обратилась за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<16 марта 1927>

«Ленинград, В<асильевский> О<стров>,
4-я Л<иния>, <дом> 21, кв<артира> 10
16/III - 27 г<ода>».

Многоуважаемая Екатерина Павловна.

В дополнение к просьбе, посланной Вам официальным путем через Ленинградское отд<еление> Политич<еского> Кр<асного> Кр<еста>, хочу написать Вам еще несколько слов лично. 23-го мая кончается 3-х годичный срок ссылки в Обдорск Алекс<андра> Ник<олаевича> Тройницкого. Сослан он по ст<атье> 60-й, по постановлению Особого Совещания при Коллегии ОГПУ. С ним вместе живет его жена, София Дмитриевна Тройницкая. Вот от жены-то его, которую я давно и хорошо знаю, я получила письмо с просьбой обратиться в Политич<еский> Кр<асный> Кр<ест> о своевременной высылке всех нужных документов и распоряжений, дабы не затянулся срок их пребывания в Обдорске.

¹ Википедия... ru.wikipedia.org:Тройницкий, Александр Николаевич...

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 155. С. 44, 61.

Сперва я хотела попросить кого-нибудь, кого Вы знаете, написать Вам, но потом подумала, что дело все не во мне и не в тех людях, которые Вам напишут, а в тех, которым очень тяжело живется. Я прошу Вас сердечно разобраться поскорее в их деле и телеграммой известить Тройницкую. Одновременно с письмом я высылаю Вам 2 р<убля> на телеграмму. Если будут еще какие-нибудь почтовые издержки, сообщите, пожалуйста, и я сейчас же вышлю деньги. 23-е мая уже не за горами, а до Обдорска все так медленно доходит.

Тройницкой я телеграфировала: Жди телеграммы Пешковой.

Я почему-то была совершенно уверена, что Вы все сделаете.

До свидания, Екатерина Павловна. Я хотела бы когда-нибудь увидеть Вас, чтобы лично поблагодарить.

Н. Мартынова
(Наталья Петровна М.)»³.

В сентябре 1927 — Александр Николаевич Тройницкий находился в Шадринске Пермской области. По ходатайству Помполита из ссылки освобожден, вернулся в Ленинград, был безработным. Весной 1935 — выслан с женой и дочерью в Уфу на 5 лет как бывший царский чиновник и помещик⁴.

С сентября 1927 — Софья Дмитриевна Тройницкая находилась с мужем в Шадринске. После освобождения мужа вернулась в Ленинград. Весной 1935 — выслана с мужем и дочерью, в Уфу на 5 лет как жена бывшего царского чиновника⁵.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 187. С. 420-421. Автограф.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1324. С. 92, 95-96.

⁵ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1324. С. 92, 95-96.